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Exlex és obstrukció.
A képviselőház legközelebbi fel­

adata most a jövő év első négy hó­
napjára kért indemnitás kérése. Ma­
gának a négy havi indemnitásnak ügye 
bizonyos kényszerhelyzetet teremtett a 
kormányra nézve, amennyiben az újév 
első napjáig oly kevés idő, alig öt hét 
(közbe még a karácsony ünnepe esik) 
áll rendelkezésre, úgy, hogy esetleg 
újév napján újból az exlex, a költség­
vetési felhatalmazás nélküliség állapota 
köszönt be. Ezt az exlex állapotokat 
ugyan már annyira megszoktuk, hogy 
az már alig izgatja a kedélyeket.

A koaliciós kormány exlexben 
vette át az ország kormányzását és 
exlexben hagyta el, anélkül, hogy 
barmi vád érhetné ebben a tekintet­
ben a volt kormányt. A mostani kor­
mány januárban történt kinevezésétől 
fogva ez évi augusztus 11-ig exlexben 
kormányzott. Ezt különben már nem 
is tekintik az alkotmányos főbűnök 
egyikének. Régebben válogatósabbak 
voltak az emberek az obstrukció és 
az exlex iránt. Tisza Kálmánnak elég 
volt az obstrukcióval való komoly fe­
nyegetés 1890. évben a függetlenségi 
párt részéről, a Kossuth Lajos honos­
sága kérdésében elfoglalt ismeretes 
álláspontja miatt és Tisza már is le­
mondott, csakhogy az exlexet kike­
rülje az ország. De már Bánffy Dezső 
báróval kezdve, minden következő kor­
mány : Széli Kálmán, Khuen-Héder- 
váry Károly, Tisza István, Fejérváry 
Géza báró, Wekerle Sándor kormányai 
exlexben hagyták el állásaikat.

Azóta az exlex mintegy kormány­
buktató eszköz lett és az ellenzék, a 
mely többet ártott magának az alkot­
mányos elvnek, az alkotmányosság ere­
jében való hitnek, mint sem ártottak 
az illető kormányoknak és azokat tá­
mogató partoknak.

Végre az ország is megunta ezt 
az alkotmányossággal tiz éve űzött 
könnyelmű játékot és az obstrukciós 
pártok felett szigorú törvényt ült a 
legutóbbi júniusi választásokon. Éppen 
a legobstrukciósabb pártot, a Justh 
pártot oly kegyetlenül jusztifikálta a 
nemzet, hogy abból a nagy pártból 
csak töredék került vissza a Házba. 
Ez az ítélet az obstrukció elítélésének 
szólott.

Miért is nem hisszük, hogy va­
lami nagy kedvök kerekednék az obs- 
trukcióhoz. Ezzel a mostani obstrukció­
val az illető pártok legjobban csak 

maguknak ártanának, mert az obstruk- 
ciót csak az imént elitélő nemzettel 
helyezkednének szembe.

Azelőtt éppen megfordítva volt a 
dolog, amennyiben az ország hangu­
latából meríthetett biztatást az ellenzék 
az obstrukcióra. Ez a hangulat most 
azonban megváltozott, mert a nemzet 
ma komoly, eredményes törvényhozói 
munkásságot vár az országgyűléstől, 
nem pedig pártpolitikai tülekedést, tak­
tikázást az obstrukcióval.

Nem is hisszük, hogy bármelyik 
ellenzéki part magára venne az obs­
trukció ódiumát. Éppen azért nem 
értjük a Justh párt részéről azt az ijeszt­
getést, hogy bekövetkezhetik az obs 
trukció. Ettől ma már senki meg nem 
ijed a történtek után, mert ma már 
az obstrukciónak csak bizonyos állam­
számviteli adókönyvelési zavar jelentő­
sége van.

Ellenben az obstruktorok elérik 
azt, hogy alkotmányos felhatalmazás 
nélkül száz és száz milliókat adnak ki 
a kormányok anélkül, hogy az obstruk- 
toroknak hatalmuk volna ezért a sú­
lyos alkotmányos vétségért rajtuk elég­
tételt szerezni. így aztán az ország­
gyűlés rendelkezési jogát a nemzet 
vagyona és ereje felett átterelik a 
kormányzatra, a végrehajtó hatalomra. 
Folyton abszolutizmusba kergetik a 
kormányt, mely aztán persze utólag 
bünbocsánatot nyer az ország több­
ségétől. Az obstrukció es az ex-lexes 
állapot rég lejárta magát. Az ellenzek 
ezeket a fegyvereket teljesen elkoptatta 
a nemzet pedig sutba dobta

Egy havi közigazgatás.
A közigazgatási bizottság ülése.

Kecskemét város törvényhatóságának 
közigazgatási bizottsága tegnap este fél 6 
órakor tartotta rendes havi ülését Kada 
Elek polgármester elnöklete alatt a városi 
székház bizottsági termében. Az ülésen a 
tagok teljes számban jelentek meg s fe« 
szü t figyelemmel hallgatták a városi 
közigazgatás keretébe tartozó jelentéseket.

Az ülésről tudósítónk a következők­
ben számol be :

Sörös s Béla pénzügyi tanácsos az 
adóügyekről referált röviden, megemléke­
zik arról, hogy noha az adófizetés köte­
lezettségének annyira, amennyire eleget 
tesznek a polgárok, a szeptemberi adó­
fizetéssel szemben október hóban csök­
kenés mutatkozik.

Gyalokay Sándor dr. kir. ügyész 
a felügyelete alatt álló törvényszéki fog 
házról tesz jelentést. A fogházban októ­
ber havában 171 fogoly volt őrizetben, 
ezek közül 44 vizsgálati fogságban. A 
foglyok egészségi állapota kielégítő volt; 

nagy része rendes házimunkával, vagy 
kosárfonással foglalatoskodott.

Csabay Géza dr. főorvos az októ­
ber havi egészségügyi állapotról referál. 
Jelentésében erősen hangsúlyozza, hogy 
az elmúlt hónapban a tífusz s az egyébb 
járványos betegségek erősen szűnőfélben 
voltak. Hastífusz 44 esetben fordult elő, 
melyből számos halálos kimenetelű volt. 
Diftériában 9, vörhenyben 8 beteg feküdt, 
halálos kimenetelű egyik sem volt.

Kurucz Gyula tanfelügyelő a nép 
oktatásügyről terjesztette be jelentését. 
Megemlékezett az újonnan megnyilt Pócsy- 
íéle magán elemi iskoláról, melyet meg 
vizsgálván, kifogástalannak talált.

Bagi László h. polgármester, mint 
az árvaszék elnöke, jelentést tesz az árva­
szék október havi ügyforgalmáról, majd 
nehány fellebbezést terjeszt be, művet a 
közigazgatási bizottság az ő indítványé 
hoz köpést fogad el.

Sándor István főjegyző feilebbe* 
zéseket referál be Ezek közül különösen 
kiemelendők az 0 nke és Kereskedelmi 
Kaszinónak amaz együttes kérése, hogy 
az alsópályaudvaron hídmérleg állittassék 
fel. Ugyancsak a Kereskedelmi Kaszinó 
és Gazdasági Egjesület kérik, hogy a 
téli hónapban a telefonszolgálat ne reg- 

; gél 8, hanem 7 órakor kezdődjék Mind a 
kél kérés indokolt, épen nzérl a köz­
igazgatási bizottság mind a két feliebbe 

! zést pártoló fölirattal terjeszti egyrészt a 
; minisztériumhoz, másrészt a budapesti 

távirda igazgatósághoz.
Következnek a polgármesteri, főállat­

orvosi, műszaki főtanácsosi jelentések. 
Ezeket Dömötör Lajos terjeszti be; ezek 

, után este fél 7 órakor a polgármester az 
‘ ülést berekeszti.

Városi közgyűlés.
i.

Kecskemét város tör vény hatósága 
ma délelőtt és délután tartotta meg no­
vemberi rendes közgyűlését.

A délelőtti tanácskozásokról a kö­
vetkező tudósítást adjuk :

Gróf Ráday Gedeon főispán reggel 
9 órakor nyitja meg a közgyűlést.

A polgármesteri jelentés.
Dr. Dömötör Lajos aljegyző felol­

vasta a közigazgatás október havi állapo­
táról szóló polgármesteri jelentést.

A hüsdrágaság.
Budapest székesfőváros feliratot inté 

zett a kormányhoz a hüsdrágaság enyhí­
tése végett s felszólította városunkat, hogy 
hasonló szellemű felirattal pártolja felira­
tát. A városi tanács egy önálló feliratot 
készített, amelyet a „Kecskeméti Lapok* 
annak idején közölt is.

Horváth Mihály orsz. képviselő el­
fogadja az indítvány t, csak azt fűzi hozzá, 
hogy h szerb állatok behozatalát ellen 
őrizni kell állategészségügyi szempontból. 
Mi nem félhetünk a szerb állatok beho 
zatalától, mert azok nem versenyezhetnek 
n magyar állatállomány kitűnőségeivel s 
igy nem okoz kárt nekünk a behozatal 
semmiben sem

Teasiitemény különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egry P. Fülöp 
csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét. Kossuth-ter. 
1 kg. angol teasütemény 80 kr. Kiváló finom vegyes teasütemény '/« kg. 
40 -45 és 50 kr. fiMT' Kiváló finom Saloncukorka 1 kg. kr.
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Dr. Móricz Károly szerint két kér* 
désröl van szó. Először is arról, hogy 
akarjuk e emelni állattenyésztésünket vagy 
nem. Ha külföldről behozunk állatokat, 
csökkeni fog a hús ára Magyarországon. 
A másik kérdés az, hogy hanyatlani fog e 
állattenyésztésünk a hús ár csökkentésével. 
Fejtegetéseinek konklúziója az, hogy tér­
jen napirendre a közgyűlés a főváros át­
irata felett, mert az veszélyezteti Ma­
gyarország közgazdaságát.

Szegedi György tanácsnok kétségbe­
vonja, hogy az előtte szóló ismeri az 
állattenyésztési viszonyokat. Ismerteti a 
legutóbbi bpesti ankétet, amely nem volt 
más, mint agrár és merkantil agyarkodáe. 
Hiszen nemcsak a hús drága Magyaror 
szágon hanem minden, ami az élethez 
szükséges. Az ő álláspontja az, hogy ha 
félteni kell a magyar állattenyésztést a 
szerbiaitól, akkor csukjuk be a boltot.

Héjjas István a gazdák szempont 
jából károsnak és méltánytalannak tartja 
a szerb állatbehozatalt.

Dr Szigethy Lehel elfogadja a ta­
nács javaslatát s a kis emberek szempont­
jából világítja meg a kérdést. Ugyanígy 
Mócza János is.

Fucbs Samu a kis gazdák érdekét 
világítja m^g s elfogadja a tanács ja­
vaslatát.

ív. Szabó László is átlátja azt, hogy 
általános drágaság van az egész vonalon 
s érthetőnek tartja a gazdasági termékek­
nek, igy az állatok árának emelkedését. 
A husdrágaság egy átmeneti állapot s 
múló kérdés, épen azért felesleges a szerb 
határ megnyitása. Azt indítványozza, hogy 
a közgyűlés feliratban arra kérje az or­
szággyűlést, hogy a szerb kereskedelmi 
szerződést úgy cikkelyezze be, ahogy azt 
a kormány benyújtotta.

Kada polgármester is azon a néze­
ten van, hogy a husdrágaság napi kérdés 
és idézi azt a felfogását, amelyet egy hó­
nappal ezelőtt egy országos ankéten ki 
fejtett. Megbotránkozással látta, hogy a 
tanácskozók nem ismerik az ország állat- 
tenyésztését. A szerb marha behozatala 
nem befolyásolja silányságánál fogva a 
magyar állattenyésztést. A szerbek nem 
tudhatják elárasztani Magyarországot álla­
taikkal, mert Olaszország foglalja le állat 
állományukat.

Azokat az okokat kell tehát keresni, 
amelyek a magyar állattenyésztést csor­
bítják s akkor könnyen ki lehet küszö 
bölni a husdrágaságot. Indítványozza, hogy 
térjen a közgyűlés napirendre a főváros 
átirata felett. A közgyűlés ily irányban 
határozott.

A közúti közlekedés 
ügye külömböző kérdésekben merült már 
fel. Jelenleg is két terv áll fenn. Huszár 
Dezső dr sinnélküli villanyosra irányuló 
terve és G. Fekete Mihálynak az autóbusz­
vállalat létesítése. Az indítványok kiadattak 
a tanácsnak, amely, tanulmányozás után, 
a vasútügyi bizottság elé került. A bizott- 
zág belátta az ügy fontosságát és úgy ha 
tározott, hogy a közgyűlésnek azt java­
solja, hogy a város közönsége maga való­
sítsa meg a közúti közlekedést. A köz­
gyűlés magáévá tette a bizottság javasla­
tát s kimondta, hogy a város maga csi­
nálja meg a közúti közlekedést.

Választás.
Az idő előrehaladottsága miatt a 

közgyűlés a rendőrségi végrehajtói állás 
betöltésére tér át A k ijelölö választmány : 
dr. ív. Szabó László, dr. Garzó Béla, 
Csősz József, dr. Móricz Károly, Molnár 
János és Pásthy Károly első helyen Mo- 
litorisz Károly városi dijnokot, második 
helyen Garzó Pál napidíjas Írnokot, har­
madik helyen Adorján Jánós Írnokot, ne­
gyedik helyen pedig Kókay László napi 
díjas Írnokot jelölte, mire a közgyűlés • 
rendőrségi végrehajtónak névszerinti sza

vazás után egy szavazat többséggel Moli- i 
torisz Károly dijnokot választotta meg.

A tisztviselők fizetése
A szervező bizottság beterjeszti a 

tisztviselők fizetéséről alkotott módosított 
szabályrendeletet, amely mindenben meg­
felel a belügyminisztérium által kiadott a 
th. városok tisztviselőinek fizetésére irá­
nyuló rendeletével. Gy. Papp József azt 
indítványozza, hogy a rendőrlegénység 
rendezett fizetésüket épúgy, mint a többi 
tisztviselők 1911 ben s ne 1912 ben kap­
ják m»*g.

Dr. Ív. Szabó László szerint a köz­
gyűlés mi őst uj javaslattal áll szemben s 
felmerül a kérdés, hogy a fizetésrendezés 
ró e a város lakosságára nagyobb terheket.

Tisztán kell a közgyűlésnek látni 
abban, okoz e a fizetésrendezés financiális 
nehézségeket. A város törvényhatósága 
rendezni akarja a tisztviselők fizetését s 
miután látja, hogy ez pótadó emeléssel 
nem jár, általánosságban elfogadja a sza­
bályrendeletet. Minthogy azonban a vá­
rosnak ott kell legjobban segíteni, ahol a 
nyomort és szegénységet látja s mivel 
felesleg van, a rendőrök fizetését is egy­
szerre javasolja folyósítani a tisztviselők 
fizetésével.

Bagi h. polgármester megerősíti az 
előtte szóló által említett háztartási több­
letet. Mindazonáltal arra kéri a közgyű­
lést, hogy ne foglaljon előre állást az 
1910. évi zárszámadás többletének mire- 
forditására.

Papp György tolmácsolja a rendőr­
legénység szomorú helyzetét s kéri a köz­
gyűlést, hogy a tanács által a legrövidebb 
rendezze a rendőrség fizetését.

A közgyűlés elfogadja általánosság­
ban a fizetésrendezést, a főkapitány indít­
ványával együtt sőt részleteiben is elfo­
gadja a fizetésrendezést, úgy hogy a város 
a tisztifőorvosnak 1500 korona, a kórház­
gondnoknak 800 korona, Sziládi Vendel 
könyomdavezetönek 500 korona, Bajtai és 
Hetiesheimer irodatiszteknek valamint a 
közgyámnak pedig a tizedik és kilencedik 
fizetési osztályok közötti összeget sza 
vázzá meg személyi pótlék címén.

Az idő előre haladottságánál fogva 
a főispán az ülés folytatását délután fél 3 
órára lűzte ki.

NAPI HÍREK.
—> iker leesni ét kiadóhivatal telefon ezdma: 141. •>—

Naptár: 1910. év, december hó 1., csütörtök, 
Róm. kath. : Eligius pk., Protestáns . Eligius. Görög­
orosz : november hó 18, Plátó vt. Izraelita: 5671. ev 
March. 29. — Napkelte 7 óra 27 perc, Napnyugta 4 
óra 10 perc, Naphossza 8 óra 43 perc — Hold­
kelte 7 óra 2 perc, reggel, Holdnyugta 3 óra 42 perc, 
délután. Ujhold: dec. 1-én 10 óra 11 perc, éjjel.

Ido)aras ; A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése ssennt, a következő 
idő várható : Elvétve csapadék, — keleten hidegebb.

Léglmzat.
— A nap eseménye. —

A színházi léghuzatról esik itt most 
a szó, mely nem speciálisán a mai nap 
eseménye, hanem következetesen minden 
napé, legalább is nehány év óta.

Tavaly a legkülönbözőbb helyeken, 
legkülönfélébb alkalmakkor nem győztük 
eléggé hangsúlyozni, hogy a kecskeméti 
színházban való ülés kész veszedelmet 
jelent a közönségnek. Olyan léghuzat van 
a színházban, hogy az embernek egy órai 
ott ülés után, úgy hasogatódzik feje, füle 
és mindene, hogy ezerszeresen megkese 
rüli a szinházbajárást és elátkozza az 
egész színházat.

Ez ellen a kriminális léghuzat ellen 
szót emeltünk. Szót emeltünk százszor, 
meg százszor, mert nemcsak mi magunk 
szenvedtünk nap nap után ezen áldatlan 
léghuzat miatt, de szenvedett az egész

színházba járó közönség, mit megtudtunk 
leginkább azokból a panaszos levelekből, 

I melyek hét hét után egész garmadában 
feküsznek asztalunkon.

Tavaly a színházi léghuzat meg­
szüntetésére a városi hatóság semmit sem 
tett. De megkapta a közönség azt a biz­
tatást, hogy ezidén nem lesz ok a pa­
naszra. A gazdasági osztály a szezon ele 
jén meg is csináltatta az ablakokat, és 
mégis ez idén szomorúan újra csak azt 
kell tapasztalnunk, hogy a léghuzat csak 
úgy meg van a színházban, amint meg 
volt tavaly.

A panaszos levelik egész halmazát 
kapjuk ez idén is a színházlátogató kö 
zönségtöl s mi ismét nem tehetünk majd 
egyebet, mint majd rágódunk a színházi 
léghuzaton

Rágódnánk mi szívesen, csak azután 
eredményét is látnok ennek a folytonos 
irkálásnak. Az illetékes helyen úgy látszik 
nem akarják meghallani ezt a folytonos 
panaszt ! Csak nem a színházi léghuzattól 
süketültek meg a fülek ?

Pedig pedig egyszerű módon véget 
lehetne vetni a léghuzatnak. Csak arra 
kellene ügyelni a rendőrposztoknak, 
hogy összes folyosók ajtai, az eme- 
letiek is, folytonosan zárva legyenek — 
mindjárt nem lesz léghuzat. No de úgy e 
a rendőrök nem azért vannak a színház­
ban ? Mi ugyan nem tudjuk, hogy mi 
másért lennének 1

Kérjük, mégegyszer kérjük a tek. 
városi hatóságnak ama részecskéjét, mely 
a színházi ügyekkel bíbelődik, szívlelje 
meg egyszer már a közönség jogos kéré 
sét és tegyen valamit a léghuzat ellen, 
mert bekövetkezik hamarosan az az eset, 
hogy türelmét veszíti mindenki, közön 
ség, sajtó egyaránt, az p jdig sem a vá 
rosi színházra, sem ennek gondozóira nem 
le6z hízelgő. De a színigazgatóra sem, 
mert az a kis garda is elmarad, amelyik 
eddig még kiteszi fejét a különféle — 
huzatoknak. Soros.

*

— A Központi Takarékpénztár gyásza. 
Kisjátzi Szelese Kálmán elhunytéval, 
mint arról már tegnap is megemlékeztünk, 
a Központi Takarékpénztárt mély gyász 
érte. A Központi Takarékpénztár érdemes 
igazgatósági elnökének halálozása alkat* 
mából a következő gyászjelentést bocsáj- 
tóttá ki: „ A Kecskeméti Központi Takarék- 
pénztár Igazgatós iga mély megilletődéssel 
jelenti, hogy az intézetnek az alapítástól 
kezdve 32 éven át volt igazgatósági el­
nöke, Kisjátzi Szeless Kálmán úr folyó 
1910 évi november hó 28 ikán este fél 11 
órakor elhunyt. Temetése december hó 
1-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a 
budai úti református temető halottas há­
zából Kecskemét, 1910 évi november hó 
29 én A’dás és béke lengjen porai felett !*

— Hock János a Pajor szanatóriumban. 
Hock János, Kecskemét város alsókerü­
letének országgyűlési képviselője, mint 
értesülünk, betegen fekszik a Pajor féle 
szanatóriumban, ahol egy könnyebb ter­
mészetű operációt végeznek rajta.

— Szigorlatok. A kolozsvári tudo­
mányegyetemen, ahol a kecskeméti jogász­
nemzedéknek egész kolóniája szerzi meg 
diplomáját, most javában folynak a szi­
gorlatok. Mint értesülünk, Fritz Mik­
lós jogszigorló kitüntetéssel tette le első 
szigorlatát.

— Ujoncállitas Az 1888, 1889 vagy 
1890. évben születteknek jövőre sor alá 
kell menniük, hogy kimondják rájuk a 
tauglich ot, vagy untauglich ot. A soro 
zásra kötelezetteknek jelentkezniük kell 
a közigazgatási hatóságnál. Ennek a je 
lentkezésnek a holnapi nappal lejár az 
ideje s a katonaügyi osztály figyelmeztet 
minden állitaskötelest, hogy’ a holnapi 

i nap folyamán okvetlenül jelentkezzék.
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Egry P. Fttlöp csokoládé és cukorka gyári raktaraban, Kecskeméten. Kosauth-tér. 
fiigy kiló príma szalon-cukorka 95 kr. átal
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— Tiltakozó gyűlés Az OMKE. kecs­

keméti kerülete igen látogatott gyűlést 
tartott vasárnap a kereskedelmi kaszinó­
ban, hogy tiltakozzon a húsdrágaság el­
len s ismertesse akcióját a könyvkivorati 
illetékesség ügyében. A nagyszámú keres­
kedő közönség sorában ott volt Horváth 
Mihálv országgyűlési képviselő is. Brach- 
féld Vilmos elnöki megnyitója után Bal- 
kányi Kálmán dr. központi titkár számolt 
be romániai és szerbiai útjáról a husex 
port kérdésében és hosszabb beszédben 
fejtegette az élelmiszerdrágaság okait és 
enyhítésének módját. Bóka Zsigmond ha­
tározati javaslatot terjesztett elő, amely­
ben a szerb élőállatbehozatalt sürgeti. A 
javaslatot Forró Lajos és Bálint Hugó 
(Szolnok) hozzászólása után egyhangúlag 
elfogadták. Szemző Vilmos indítványára 
helyesléssel vették tudomásul az OMKE. 
akcióját a köny vkivonati illetékesség 
ügyében.

— Modern Könyvtár. A Gömöri Jenő 
szerkesztésében megjelenő Modern Könyv­
tár. irodalmi, művészeti és tudományos 
gyűjteményes könyvtárnak, amely már 
eddig megjelent füzeteivel is értékes mü 
veket adott a magyar irodalomnak, uj 
füzetei jelentek meg. Három uj füzete 
jelent meg a Könyvtárnak és mind a há­
rom elsőrendű értékű ; mindeniknek 40 fil­
lér az értéke. Az első füzet Frank Wede 
kindnek, a nagy és érdekes német dráma­
írónak egyik legsikerültebb drámáját adja, 
Bánóczi László szép és művészi fordításá­
ban. Cime: A hőstenor. Wedekind már 
hazánkban is igen népszerű; pedig eddig 
csak egy müve jelent meg magyarul. A 
második füzet dr. Schwarz Gusztávnak, a 
budapesti egyetem tudós professzorának 
kiválóan értékes és a nagy közönségnek 
szánt, népszerű tanulmányait foglalja 
egybe „Jogi napikérdések* címer.. A tu­
dós professzor minden munkájának meg­
jelenése értékes esemény, tehát kétszere­
sen az, mikor most egy oly kötete jelent 
meg, amelyet ö maga is elsősorban a 
laikus nagyközönség részére irt. A har­
madik füzet viszont irodalmi eseménynek 
mondható és különös gyönyörűségére lesz 
az irodalmi gourmandoknak. Ez a füzet 
ugyanis Színi Gyulától, a kiváló Írótól, 
irodalmi és művészeti tanulmányt ád 
„Stúdiumok* címmel. Mindegyik füzet elé 
egy, a füzet Írójáról szóló életrajz kerül, 
melyet többnyire a szerkesztő ir és amely 
irodalomtörténeti szempontból igen hasz­
nos. A füzetek tetszetős, művészi kiállí­
tásúik.

— A Kereskedelmi Kaszinó teaestélyei. 
A Kereskedelmi Kaszinó vigalmi bizottsága 
elhatározta, hogy ezentúl minden szom­
baton este teaestélyt rendez, hogy igy a 
Kaszinó tagok és azok családjai között az 
összetartozandóságot mennél inkább ápolja. 
Az első ilyen teazsúr most szombaton de­
cember 3-án lesz. Külön meghívókat a 
Kaszinó vigalmi bizottsága e zsúrokra nem 
bocsájt ki, csak egy egy levelezőlapon ér­
tesíti a tagokat.

— Általános zenei lexikon. S á g h 
József a „Zenelap* szerkesztője, ki évek­
kel ezelőtt közre adta már a „Magyar 
Zenészeli Lexikon* t, egy újabb, hasonló 
zsánerű művel lép hamarosan a nagykö­
zönség elé. Az általános zenei lexikon át­
dolgozása és kibővítése lesz a magyar ze 
nészeti lexikonnak. Az uj műben feltalál 
hatók lesznek a zenetudomány legszüksé 
gesebb ismeretei, a hazai és külföldi ze­
nészek és zeneirók rövidre szabott élet — 
vagy jellemrajzai. Továbbá a hangszerek 
smertetése s a zenében előforduló ide 

gén szavak magyarázata — A megjele­
nendő uj művet az érdeklődők figyelmébe 
ajánljuk.

— Botrányos ittas. Sándor János 59 
éves kecskeméti születésű, IX t. 67. sz. 
alatti lakos részegen, öntudatlan állapot­
ban feküdt az utca sarában. Bevitték a 
rendőrség fogházába.

— Az Országos Tanítói Arvaház kará­
csonyi bazárjára újra felhívjuk az érdek 
lődők figyelmét. Eladásra kerülnek: női 
kézimunkák, csipkék, fa- és agyagdisz 
tárgvak, kisebb bútorok stb. A bazár e 
hó 2-án, pénteken nyílik meg és nyitva 
marad 10 éig bezárólag minden nap 8—12 
és 3—5 óra között.

x Disznótoros vacsora lesz 
december hó 3 án, szombaton este fél 8 
órakor Ábel István Vigadó vendéglőjében. 
Egy teríték — hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és egy üveg jó bor — ára 2 ko­
rona, melyre ezúton is meghívja igen tisz 
telt jóakaratú pártfogóit Ábel István ven­
déglős.

— Gyilkos mindenes. Még 
bizonyára élénk emlékezetében van olva­
sóinknak az a szenzációs vérengzés, me 
Ivet Halász János 30 éves mindenes, 
Zilzer Lipót VI t. 96/a. sz. a. kereskedő 
szolgája követett el Váradi Mária cse 
lédleánvon. Halász szerelemféltésből Vá­
radi Mária koponyáját szekercével a szó 
szoros értelmében összezúzta. A leány tel 
jes egy hónapig lebegett’élet-halál között a 
kórházban, erős szervezete és az orvosi 
tudomány azonban megmentették őt az 
életnek. Váradi Mária — mint értesülünk 
— a múlt héten, pénteken hagyta el a 
kórházat s most szüleinek Hegedűs közön 
levő lakásán tartózkodik. Arcán a rette­
netes ütések és vágások azonban örökre 
nyomait hagyták egy fékevesztett ember 
őrjöngésének.

— Meglőtt SZÖIÖC8Ö3Z. Szeptember 
27 iki számunkban hírűi adtuk, hogy 
Markó József izsáki szőlőcsőszt ismeret­
len tettes meglőtte. Most kaptunk jelen­
tést tudósítónktól, hogy a csendörség a 
tettest Klojzik István szabadszállási lakos 
személyében elfogta.

— Izsák és a hamispénz. Ami szom­
szédos Izsák községünk úgy látszik, na- 
gvon jó talaj a hamispénzkereskedöknek. 
Nincsen olyan hónap, hogy egy egy fúr 
fangos szélhámos lépre ne csaljon hamis 
pénzzel nehány hiszékeny magyart. És a 
szélhámosok ritkán kerülnek lépre. Az el­
múlt héten két jó fogást csinált a csend 
őrség. Két titokzatos idegen nagy csend­
ben és titokban ismét megkezdette Izsá­
kon működését a hamispénz elhelyezése 
iránt. Többek között Faragó Istvánt is be 
akarták rántani 200 korona jó pénzért 600 
korona hamisat Ígértek neki. Faragó Ist­
ván nehéz észjárású ember lévén, nem 
tudta a kötendő üzlet nagy előnyeit fel­
ismerni, húzta halasztotta az ügyet, mind­
addig, mig a csendörség tudomást nem 
szerzett a kötendő üzletről. A csendörség 
rögtön bevezette a nyomozást és sikerült 
is nekik a hamis pénzzel kereskedőket, 
T a g a i Sándor soltvadkerti születésű és 
Szűri István kiskunhalasi születésű 
egyéneket elfogni. A csendörség a két jó 
madarat letartóztatta, megmotozta őket, 
mindkettőnél volt bőven hamispénz és 
csalás kísérletéért megtette ellenük a kecs­
keméti járásbíróságnál a feljelentést.

Anyakönyvi kivonat, 
1910. évi november hó 30-án.

Születések. Kurucz Mihály rk. Cseh 
Erzsébet rk. Bérén)i Rozália rk. Kis Er­
zsébet rk. Szakonyi László rk. Halász 
Eszter ref.

Halálozások. Dudás Franciska rk. 18 
éves. P. Szabó Sándor ref. 51 éves. Kéri 
Rozália rk. 15 napos. Újvári Gyula rk. 
2 éves.

Színházi heti műsor:
Csütörtökön „Balga szűz* páratlan 

bérletben.
Pénteken „Karenin Anna* félhely- 

árakkal.
Szombaton „Szivem* páros bérletben.

Öngyilkos asszony.
Halálba a családi viszálykodások elöl!!

Ma reggel 8 órakor Kriskó Irma 8 
éves kisleány azon hírrel szaladt a rendőr­
ségre, hogy édesanyja zsíros szódát ivott 
és nagyon rosszul van.

A rendőrség részéről e hír vétele 
után dr. Pataky Zoltán városi tisztiorvos 
és Rektórisz Gyula rendőrtiszt haladék­
talanul kiszállott az V. t. 342. sz. házhoz, 
ahol az eset történt. A kisleány vallomása 
tényleg megfelelt a valóságnak. Kriskó 
Antal vasüti fűtő neje marólúggal meg­
mérgezte magát.

A szerencsétlen nőt rögtön kiszállí­
tották ápolás végett a kórházba. Az esetre 
nézve Kriskó Antalné Gyurkó Borbála 
kihallgatható nem volt, mivel a mérgezés 
és hisztérikus görcsei miatt egy pillanatra 
sem tért eszméletre.

A házbeliek azt rebesgetik, hogy 
Gyurkó Borbálának családi perpatvar adta 
kezébe a mérget adó poharat, két hét óta 
külön válva él férjétől és férje a válópert 
is megindította ellene. A rendőri vizsgálat 
különben az öngyilkosság okát ki fogja 
deríteni.

Búcsúszó.
Kecskemétről való távozásom alkal­

mából — az idő rövidsége miatt — ez 
úton mondok minden jó barátomnak és 
ismerősömnek szives „Isten hozzád"-ot.

Kecskemét, 1910. nov. 30
Sehmitz Károly

pt. főtiszt.

Vér az ünnepi vacsorán.
Összeszurkálták a békéltetőt.

F. hó 15 én Jankó István megyei 
képviselő választóinak Jankó Alajos 
bugyii lakos korcsmahelyiségében vacso­
rát rendezett.

Régi jó magyar szokás szerint a 
vacsorát nézni olyanok is elmentek, akik­
nek a vacsora megevéséhez jussuk nin­
csen. Ezek közé tartozott Szlamaneczki 
István 48 éves bugyii lakos is, aki este 
7—8 óra között bement a korcsma udva­
rába bámészkodni.

Szlamaneczki István a bámészkodás 
mellett Boros József és Gál Lászlóval 
beszélgetett. Mig ők szép barátságosan 
eldiskuráltak, a konyhából Kiss Imréné 
Hegyi Veronika segítségért kiáltozott, va­
lami Bállá Pál törte, zúzta a konyhában 
az edényeket. A nagy kiabálásra Szlama­
neczki bement a konyhába, onnan eltá­
volította Ballát, majd útját állta ennek, 
mikor ez a szobába akart menni, hogy 
ott folytassa garázdálkodását.

Bállá Pál nem akarta megtűrni, hogy 
öt verekedő kedvében, szándékában meg* 
gátolják, erőszakkal be akart hatolni a 
szobába. Mikor Szlamaneczki látta, hogy 
szép szóval nem bírt Baltával, mellbe 
lökte azt. Ballánák sem kellett egyébb, 
kikapta zsebkését és azt Szlamaneczki 
karjába döfte.

A vér nagy rémületet és konsterná 
ciót keltett a jelen voltakban, egyszerre 
lecsillapodtak a kedélyek, csak Devecseri 
Pálban 13 illa testi lelki jó barátjában éb­
redt föl a vér láttára az állat. Csizma­
szárából előrántott egv hosszú kést és 
azzal mellbe szúrta Szlamaneczkit

A szerencsétlen ember a szúrás kö­
vetkeztében eszméletlenül összeesett; ba­
rátai szállították haza a lakására. — A 
csendőrségnek f hó 21 ón jutott értésére 
ez a vérengzés. Nyomban kihallgatták a 
súlyosan sérültet és a merénylőket, akik 
beismerték tettüket. Mind a két tettes it­
tassággal védekezik A csendörség az eset­
ről felvett jegyzőkönyvet a pestvidéki ki­
rályi ügyészségnek terjesztette be.

díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték­
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár­
gyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob útca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ross János úr fűszer- és vaskereskedése melleit.
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Eladó nyúlketrecek.
5 darab alig használt újfajta nyúlketrec eladó 
Almassy Istvánnál, 3-ik tized, Szechenyi-tér 9.

Birtokváltozások.
Zimay Károly és társai rnáriahegyi 

12 h. földjét Első Kecskeméti Gőztégla 
gyár megvette 39256 koronáért.

Pék Pál öreghegyi 1 h. 1087 n. öl 
szőlejét és földjét Berente Sándor meg­
vette 3600 koronáért.

Weber Aladár helvetiai 3 h. 564 
n. öl földjét Dömötör Pál megvette 3017 
kor. 25 fillérért.

— Piaci árjegyzék. 1910 évi nov. 
30 ik napján Tisztabuza 18’60—20 00. Két 
szer 15 00 — 15 60. Rozs 14 40—14 60. Árpa 
14 60—15 00. Zab 15’40—16’00. Tengeri 
kecskeméti 10 90—11 10. Tengeri bánáti 
1080-1100 Köles 13 00-14 00. Krumpli 
4’50—5*00. Széna 6 50—7 00 Szalma 2 50 
3 40mmázsája. Szalonna kilója 1 70 —2 20 
Csöves tengeri 6 40—6 80. Uj tengeri kecs­
keméti 11.40—12 00

I9li év;
április ho közepére eladó
Érlekezbetoi II. t. Mária utca 307. •

Regi joforgalmu

Egy jó családból való fiú

tanulóul felvetetik
ZilzerLipót 2146

fűszerkereskedésében, Szolnoki utca

Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
"xT" S ZŰ SS S? X cL CL 

részvényeket, részjegyeket 
es a 'őzedén jeifyzejt mindennemű érték | 
papírokat: betéteket mindenkor 
a legmagasabb kamatozás 
mellett elfogad; legelőin ösebb fel­
tételek melleit nyújt jelzálog- és 
törleszteses jelzálogkölcsönöket; 
értékpapírokra előleg kölcsönöket 
ad. váltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett leszámítol 
es pujaltalábau a bank Ügyek minden 
agaban a közönség rendel kezésér< all.

Földhaszonbérbeadás.
Kerekegyházán, Szappanos István úr 
szomszédságában mintegy ÍOO kath. 
hold jominoségu szántó- es kitűnő 
kaszálóból álló földbirtok 1911-ik évi l 
Szentmihaly napjától több evre kiadó; 
értekezni lehet Vásári-nagy utca 108 ik 

szám alatt Bano Józsefnél. 2077

J Uj építési vállalkozó!
4 Van szerencsém a nagyérdemű építkezni számié- * 

kozó közönség becses tudomására hozni, hogy > 
| Gyenes tér5 az építési irodát nyitottam, > 
"s ' ff , .4^
* ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb épít-
£ kezeseket, átalakításokat, tatarozásokat és hazilagi f 
4 építkezések vezetését Továbbá minden e szak- X 

maba vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, 
leszamitolasokat, szakvéleményezéseket és becsű- T 

- léseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve X 
< a n. é közönség szives pártfogasát. Tisztelettel : ♦
* Havasi Sándor okleveles építési vállal kozó. |

Tapasztalt és ügyes 
fűszeres-segéd 

Állandó alkalmazást nyer 
SZIGETI ADOLF 

füazeriizleteben, Vasari-útca. zom

Egy szépen bútorozott különbejáratú 
8 Z 0 b 3, esetleg teljes ellátással is — 
azonnal kiadó; értekezni lehet ugyan­
ott: Vörösmarty-útca 7 ik új szám alatt 
Kovács Adolfneval. ahol kitűnő jó 

házikOSZt is kapható. 2139

Kereskedelmi tanfolyamot végzett 
és több évi irodai gyakorlattal bíró, 
szép irású, szorgalmas úrileány, ki a 
könyvelésben, levelezésben és minden­
féle irodai teendőkben teljesen jártas, 
keres megfelelő irodai alkalmazást. 
Megkeresések keretnek Poste restante 

Megbízható" cimre leadni 2130

Irodai alkalmazást keres 2131 
egy levelezésben s Írógép kezelésben 
jártas úrleány.Cima kiadóhivatalban.

Eladó Ixáz.
IV tized, Tabán útca 328. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, 
— eladó; értekezni lehet Körtvélyesi 

Mihalyneval 331. szám alatt. 2132

2000 korona = 
jövedelemmel bíró sarokhaz Nagv- 
körösi-útca 18-ik szám alatt előnyös 
feltételekkel szabadkézből eladó. 
(Jelenleg Ségnrr Lipót kárpitos úr bírja 

bérbe.) Cim a kiadóhivatalban.

® e • «» o o ««<■
Valódi, eredeti

Meteor- és Ir-kályhák 
egyedüli elárusitása,

Meidinger- és Friedlandi kályhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fűtőeszközök nagy választéka

Gyenes S. és Fiainál.

Kiadó asztalos-műhely.
III. tized, Sétasor 174. (új Gyenes-tér 
17.) szám alatti házban egy 14 méter 
hosszú, szép világos asztalos-mííhely,
— mely bármely iparosnak is alkalmas 
hely — 1911. évi február l-ére bérbe 
kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdo­

nos özv. Lovászy Lajosnéval. 2129
III. tized, Homoki- 
útca 91. számú ház, 

1 mely áll 7 szoba és
mellékhelyiségekből, tágas pincével
— kedvező fizetési feltételekkel — 
eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy Kecskemétre érkezve, 
lakásom IV. kerület, öz-útca 3. számú 
Muraközy házban van. Elvállalok zon­
gora és harmoniuai hangolásokat 
es javításokat. Tisztelettel: Wogriu- 
csics Ferenc zongorakészitő és hangoló. 2072 

Villamos szerelési és műszaki vállalat 
Folyóka útca 90. szám. Schrötter ház.

Készít villamos berendezéseket, 
villamharit kát. Motorok, iv- 
lampak szereleset, valamint az 
összes e szakba vagy munkák 
JÉT javítását is 2062

leg'olcsc'b'ba.xx

Nyomatott az Eiső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, K«cskemélen. 1910.




